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Књига „Системи безбједности и питање контроле”, проф. др Предрага 
Ћеранића представља значајан допринос литератури из области безбједно-
сних наука. Њен значај првенствено произлази из тематике коју аутор об-
рађује и, са друге стране, начина на који је садржај књиге представљен. 
Cистем безбједности и његова контрола полазно је питање сваке дебате о 
безбједности, било да је ријеч о теорији било да је ријеч о пракси. Управо 
се аутор, проф. др Предраг Ћеранић, бави теоријом система безбједности, 
темом коју у посљедње вријеме нису довољно обрадили домаћи аутори. 
Системски приступ изучавања безбједности, нажалост, изгубио је значај у 
„мору” микротема, углавном у вези са дешавањима која су  актуелна у датом 
моменту и често у сазнајном смислу имају релативан, па чак и дневно-поли-
тички значај. Такође, питање контроле система безбједности је кључна де-
терминанта у ком правцу се друштва крећу на спектру од истински демо-
кратских до тоталитарних друштава, од снажних до неуспјелих и урушених 
држава. Систем безбједности је рефлексија цјелокупног друштва – политич-
ких односа, идеологије, економије, културе, историјског насљеђа. Као та-
кав представља плодан епистемолошки оквир за научну анализу. Аутор се 
управо бави тим кључним питањима и на њих одговара на научно утемељен 
начин, што ову књигу чини додатно вриједном. 

Аутор је грађу систематизовао у двије веће цјелине у оквиру којих те-
мељно обрађује  и критички преиспитује кључна питања која су анализира-
на у посебним поглављима.

У првом дијелу књиге под насловом „Безбједност и контрола” аутор се 
бави појмовним одређењима безбједности и система безбедности. Овај текст 
представља вриједно сагледавање основних теоријско-концептуалних пита-
ња безбједности, компаративних система безбједности и њихове контроле. 

У другом дијелу књиге, аутор на систематичан начин детаљно приказује 
систем безбједности Босне и Херцеговине. 
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. Тематика система безбједности годинама је у фокусу научног инте-

ресовања проф. др Предрага Ћеранића. Његове раније објављене књиге и 
научни радови учинили су га препознатљивим аутором и познаваоцем си-
стема безбједности Босне и Херцеговине. Треба напоменути и његово више-
годишње практично искуство у обавјештајно-безбједносном сектору чија се 
нота имплицитно може примијетити у тексту, с обзиром на то како поједи-
ним темама приступа и на који начих их обрађује. Читалац рукописа стиче 
утисак да је ријеч о аутору, искусном аналитичару и врсном познаваоцу при-
лика. Проф. др Ћеранић систем безбједности Босне и Херцеговине познаје 
изнутра у својству практичара,  и извана, овај пут у улози теоретичара и 
предавача. Посебно је значајно истаћи његово вишедеценијско искуство у 
вези са темом система безбједности и чињеницу да је био свједок и учесник 
догађаја, друштвених „ломова” и трансформација система безбједности у 
Босни и Херцеговини. 

Књига је писана научним, али једноставним стилом, разумљивим за чи-
таоце. Читалац у књизи може наћи низ релевантних информација које су 
систематизоване, уопштене и повезане у компактну цјелину.

Књига „Системи безбједности и питање контроле”, проф. др Предрага 
Ћеранића представља допринос научној литератури из области безбједно-
сних наука. Књигу ће моћи кориситити у настави студенти Факултета бе-
збједносних наука Универзитета у Бањој Луци као и шира читалачка публи-
ка.
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